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Вступ 

Згідно з навчальним планом кожний студент заочної (заочно-дистанційної) 

форми навчання після прослуховування лекцій та виконання практичних занять 

повинен самостійно вивчити необхідний матеріал по дисципліні та до початку 

залікової сесії підготувати контрольну роботу по дисципліні. Закономірним 

завершенням вивчення дисципліни і закріплення теоретичних знань та 

практичних навичок з обліку та оподаткування в підприємництві  є контрольна 

робота. Контрольна робота (для студентів заочної та заочно-дистанційної форм 

навчання) є формою поточного контролю якості самостійного опрацювання 

навчального матеріалу студентами. Наведені завдання підготовлені у 

відповідності до навчального плану курсу для магістрів по спеціальності «Облік 

і оподаткування». Нижче наведено методичні рекомендації та вимоги до 

виконання та оформлення контрольної роботи, наведено принцип вибору 

варіанту контрольної роботи та умови завдань. 

    Метою контрольної роботи  з курсу «Бухгалтерський облік в управлінні 

підприємством»  є закріплення знань, набутих під час вивчення теоретичного 

курсу, а також під час вивчення діяльності суб’єктів підприємницької  діяльності  

в умовах ринкової економіки. Оформлення і захист контрольних робіт повинен 

сприяти активному сприйманню нового матеріалу, виробленню у студентів 

уміння комплексного використання поріднених дисциплін при вирішенні 

практичних завдань. 

Контрольна робота представляє собою три теоретичних завдання та одну    

практичну задачу. 

 

Структура контрольної роботи 

Орієнтовна структура і обсяги контрольної роботи з дисципліни  

«Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» наведено нижче, табл. 1. 

Таблиця 1 

Структура контрольної роботи 

План (розділи) Обсяг у сторінках 

(орієнтовно) 

Короткий зміст  

(що потрібно висвітлити) 

Титульна сторінка Одна Додаток до Методичних рекомендацій 

для виконання контрольної роботи з 

дисципліни «Бухгалтерський облік в 

управлінні підприємством»  

Вступ  До однієї Мета, загальна характеристика, 

визначення номеру варіанту завдання 

студента 

Зміст  До однієї Наводиться перелік навчальних завдань 

та сторінка, з якої починається 

розкриття даного питання 



Назва кожного питання 

відповідно завданню 

1-2 Викладення суті питання з наведенням 

прикладів та посилань на літературні 

джерела  

Висновки до однієї Прикладне значення 

Список літератури  до однієї Доречні використані джерела 

Додатки  До трьох Якщо є 

 

  Загальний обсяг контрольної роботи не повинен перевищувати 25-35 

сторінок машинописного тексту формату А4, надрукованого через одинарний 

інтервал, з полями: верхнє – 1,5 см; нижнє -1,5 см; ліве – 3 см та праве – 1,5 см.  

 

Вимоги до виконання та оформлення контрольної роботи 

Студент у контрольній роботі повинен дати відповіді на всі теоретичні 

питання, та відпрацювати практичне завдання, описавши технологію його 

розв’язку.   

Відповіді на теоретичні питання потребують ретельної роботи з 

літературою. Крім виписок і конспектування з літературних джерел, наприклад, з 

Internet, студент повинен знайдений і вивчений матеріал піднести у формі свого 

бачення, заздалегідь відформатувати і зробити висновки.  

Контрольна робота виконується студентом самостійно.  

У тексті виконаної контрольної роботи потрібно відбити навички, отримані 

студентом раніше при вивчені технологій роботи з текстовим процесором MS 

Word. 

Титульний аркуш оформляється відповідно до зразка (див. додаток). 

Кожне питання, яке висвітлюється у контрольній роботі, повинно бути 

пронумеровано та мати заголовок, формули мають бути набрані з використанням 

редактора формул (MS Equation 3.0), у тексті роботи використовуються сноски, 

вставки рисунків, таблиці з можливістю переносу заголовка на наступну 

сторінку, посилання на використану літературу або інші джерела.  

Відповідь на практичне питання (розв’язок задачі) повинна включати 

характеристику документів, алгоритм рішення, технологію проведення 

розрахунків. По одержаним при рішенні задачі результатам потрібно зробити 

висновок економічного характеру. 

У висновках  в цілому по  контрольній  роботі розглядаються питання 

економічної доцільності і практичного застосування досліджуваних питань в 

діяльності підприємства. 

У кінці контрольної роботи необхідно подати використану літературу 

(джерела).  

Контрольну  роботу слід оформляти на стандартних аркушах паперу 

формату А4. Контрольна робота повинна бути виконана державною мовою.  

  

У загальному вигляді контрольна робота має таку структуру: 



1. Титульна сторінка (додаток до методичних рекомендацій  до виконання 

контрольних робіт). 

          2. Зміст. 

          3. Вступ 

         4. Основна частина, яка складається із вступу,  трьох теоретичних   завдань 

та 2 (двох)  практичних завдань.  

         5. Висновки 

         6. Список використаних джерел. 

         7. Додатки 

Контрольна робота компонується відповідно до зазначеної вище 

структури, має бути надрукована державною мовою на аркушах з однієї сторони 

формату А4. Текст повинен бути набраний в редакторі Word, з використанням 

шрифту Times New Roman, розмір 14 з інтервалом 1. Всі сторінки нумеруються 

арабськими цифрами, які проставляються у правому верхньому куті. Нумерація 

повинна бути наскрізною – від титульного аркуша до останньої сторінки. Обсяг 

сторінок на одне теоретичне завдання 5-7 стор., на виконання кожного 

практичного завдання – 3-6 стор. На титульному аркуші номер не 

проставляється. 

Контрольна робота вважається зарахованою, якщо студентка (студент) дає 

правильні відповіді на теоретичні питання, розв’язує практичне завдання та 

оформлює роботу відповідно до викладених умов. 

Контрольна робота виконується за номерами, що наведені в рядку таблиці, 

позначеному літерою, що відповідає початковій літері прізвища студентки 

(студента). 

Коли студент не може  самостійно виконати контрольну роботу (або її 

частину) через труднощі що виникли в процесі засвоєння навчального матеріалу, 

йому необхідно звернутися на кафедру за консультацією.  

Зарахована робота дає право студенту на складання іспиту.  

Термін подання контрольної роботи – не пізніше ніж за 2 тижні до початку 

залікової сесії.  

Увага!  Неправильно оформлена робота повертається без перевірці на до 

оформлення. Робота, виконана не по своєму варіанту, підлягає переробці.   

Методичні вказівки для  виконання контрольної роботи 

Дисципліна «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» пов’язана з 

дослідженням інформації   фінансового обліку і фінансової  звітності, 

управлінського обліку і внутрішньогосподарської звітності з метою прийняття 

управлінських рішень щодо діяльності підприємства. Тому, для виконання 

контрольної роботи застосовується  література по  фінансовому  і  

управлінському обліку, звітності  підприємства  залежно від питань конкретного 

варіанту.   

 Якщо для виконання практичної частини відсутня можливість застосувати 

дані підприємства, то студент  використовує умовні дані. 

При виконанні теоретичної частини контрольної роботи  студент  

застосовує конспект лекцій та іншу літературу. В  сучасних умовах бухгалтери 

виконують управлінські функції:  беруть участь в формуванні облікової 



політики, ведуть управлінський облік та складають внутрішню  звітність,  

здійснюють аналіз фінансового стану підприємства та використання  його 

ресурсів та інші. При  розгляду матеріалу  потрібно вказати  про сутність і місце 

облікової інформації в  управлінні  підприємством, класифікацію управлінських 

рішень.  

Звертається увага на первинні документи, облікові регістри, управлінську, 

фінансову та не фінансову звітність.  Студент наводить приклади застосування 

планової, аналітичної, зовнішньої  та іншої інформації у процесі прийняття  

поточних та стратегічних управлінських рішень на різних рівнях управління 

(керівництва, менеджерів, начальників відділів, цехів, дільниць).  

Рішення  можуть  відноситися до підприємства в цілому, а  можуть бути 

пов’язані з конкретним питанням (виконання плану у цеху, підвищення якості 

продукції, зменшення собівартості продукції, раціональне використання 

ресурсів). Менеджерам потрібна як зовнішня (ринкові ціни, валютні курси та 

ін.), так  і внутрішня (щодо собівартості продукції, прибутку, руху грошових 

коштів, структури власних та залучених коштів, розрахунків з дебіторами та 

кредиторами та ін.) інформація. Облікова інформація застосовується  у 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності підприємства при поточному 

плануванні та прогнозуванні, здійсненні економічного аналізу та контролю. 

Інформація бухгалтерського обліку  потрібна менеджерам в управлінні  

господарськими процесами. 

  У прийнятті управлінських рішень застосовуються показники, що 

розраховуються на основі  форм фінансової звітності :  ліквідності ( коефіцієнти 

абсолютної  ліквідності, поточної ліквідності, покриття, чистий оборотний 

капітал);  фінансової стійкості (коефіцієнти автономії, маневрування власними 

оборотними коштами, співвідношення власних та залучених коштів);  ділової 

активності (коефіцієнти оборотності: активів, оборотних засобів, дебіторської 

заборгованості, запасів;  період  оборотності дебіторської заборгованості; період 

оборотності кредиторської заборгованості; прибуток; показники рентабельності; 

показники використання ресурсів та ін.).  Порівнює  їх значення з нормативними 

та плановими  даними приймаються  економічні рішення, спрямовані на 

підвищення рівня платоспроможності та ефективності роботи підприємства.  

При  підготовці питань щодо застосування  інформації управлінського обліку 

для прийняття  рішень звертається увага на класифікацію витрат, маржинальний  

дохід, точку беззбитковості, непродуктивні затрати, причини відхилень 

фактичних затрат від планових та винних в цьому осіб.  Студент повинен  

застосувати   показники внутрішньої звітності (щоденної,  щотижневої і 

щомісячної)  підприємства  для  прийняття управлінських рішень.  Внутрішня 

звітність містить фактичні, планові дані і  відхилення від планів, визначає їх 

причини і винуватців. До цей звітності можуть додаватися  прогнозні дані , що 

дозволяє приймати  не тільки  поточні, але і стратегічні рішення.  

Застосовується інформація  центрів  відповідальності: центри доходів, центри 

затрат, центри прибутку, центри інвестицій. У прийнятті рішень  

використовують дані  Управлінського  балансу, Управлінського  звіту про 

фінансові результати і  Управлінського звіту  про рух грошових коштів.   



 Для управління використовується інформація внутрішньої звітності щодо 

господарських процесів (постачання, виробництво, реалізація продукції), а також 

основних показників діяльності підприємства в розрізі географічних сегментів. У 

прийнятті рішень застосовується не тільки фінансова, але і нефінансова 

інформація (професійний рівень і підвищення кваліфікації персоналу, тривалість 

операційного циклу, виробничі потужності,  постійні  клієнти,  нові клієнти, 

кількість замовлень, якість продукції, рекламації, нові види  продукції, реклама, 

кількість складів і магазинів, площа магазинів, час виконання замовлення та  

інші).  

      При підготовці відповіді на будь-яке практичне та теоретичне завдання 

студент максимально використовує принципи бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності: повне висвітлення,  автономність, послідовність, 

безперервність,  нарахування, превалювання сутності над формою, єдиний 

грошовий вимірник та інші принципи, а також інструментарій бухгалтерського 

обліку: документування, інвентаризація, калькуляція, оцінка, бухгалтерські 

рахунки, подвійний запис, баланс, бухгалтерська звітність, контроль, аналіз, 

прогнозування, інформація, бюджетне планування, розрахунки та основні 

положення корпоративного управління тощо.  При виконанні контрольної 

роботи необхідно використовувати нормативно-правові акти з питань 

бухгалтерського (фінансового) обліку, а також спеціальну літературу, яка   

наведена в кінці методичних рекомендацій. 

Контрольна робота виконується за номерами, що наведені в рядку таблиці, 

позначеному літерою, що відповідає початковій літері прізвища студентки 

(студента), табл. 2. 

Таблиця 2  

Правила вибору студентом варіанту контрольної роботи  
Перша літера прізвища 

студентки (студента) 

Номери теоретичних 

завдань  

Номери практичної задачі 

А,Б,В 1  1 

Г,Д 2 2 

Є,Е 3 3 

Ж,З,І,И, Ї, Й 4 4 

К,Л,М 5 5 

Н,О,П 6 6 

Р,С,Т 7 7 

У,Ф,Х 8 8 

Ц,Ч,Ш 9 9 

Щ,Ю,Я 10 10 



 

Зміст теоретичних завдань  

Варіант 1. 

1. Інформаційна система підприємства та користувачі інформації. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку  основних 

засобів. 

3. Собівартість продукції та використання ії показників  у процесі 

прийняття управлінських рішень. 

 

         Варіант 2. 

1. Якісні характеристики інформації. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку запасів.  

3. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні 

підприємством 

 

Варіант 3. 

1. Характеристика процесу прийняття управлінських рішень на 

підприємстві. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку грошових 

коштів. 

3. Формування інтегрованої звітності і прийняття управлінських рішень. 

 

          Варіант 4. 

1. Використання інформації первинного обліку для прийняття рішень. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку дебіторської 

заборгованості. 

3. Роль аналізу взаємозв’язку «витрати – обсяг діяльності – прибуток»  у 

процесі прийняття управлінських рішень. 

 

Варіант 5. 

1. Використання інформації облікових регістрів для прийняття рішень. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку власного 

капіталу. 

3. Використання даних управлінського обліку  для прийняття 

управлінських рішень. 

 

Варіант 6. 

1. Використання інформації фінансової звітності для прийняття рішень. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку довгострокових 



зобов'язань.  

3. Управлінський облік як інформаційна база для прийняття поточних і 

стратегічних управлінських  рішень.  

 

 

Варіант 7. 

1. Управлінський облік як інформаційна база для прийняття поточних і 

стратегічних управлінських  рішень.  

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку праці та 

заробітної плати. 

3. Показники для оцінки вартості підприємства.. 

 

Варіант 8. 

1. Прийняття інвестиційних рішень. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку розрахунків з 

постачальниками. 

3. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку  фінансових 

результатів за видами діяльності. 

 

Варіант 9. 

1. Аналіз інформації для прийняття управлінських рішень. 

2. Бухгалтерський облік  в управлінні вартістю підприємства. 

3.   Використання інформації про ціни для прийняття управлінських рішень. 

 

Варіант 10. 

1. Контроль інформації для прийняття управлінських рішень. 

2. Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку доходів та 

витрат за  видами діяльності.  

3. Роль збалансованої системи показників  (BSC) в  управлінні 

підприємством. 

 
 

 

Зміст практичного завдання 1  

     Задача 1. Сторони угоди з самого початку домовилися, що вартість товару, 

отриманого за договором купівлі-продажу, збільшується на суму штрафу 

(неустойки), який нараховується в разі прострочення платежу на 10 календарних 

днів з моменту отримання товару у розмірі 70 % від його вартості. Договірна 



ціна товару становить 9000 грн. (у т.ч. ПДВ 20 % ‒ ? грн.). Покупець прострочив 

оплату товару на 15 календарних днів, у зв’язку з цим було нараховано штрафні 

санкції ? Ця сума згідно з абзацом п’ятим п. 188.1 ст. 188 ПКУ не включається до 

бази оподаткування ПДВ. 

Розрахувати економію на сплаті ПДВ та суму штрафу. 

   

    Задача 2. Підприємство планує в поточному році здійснити розширення 

напрямків діяльності за рахунок продажу товарів в регіонах України. 

Підприємство протягом бюджетного періоду планує здійснити наступні витрати 

: оренда приміщення – 25000 грн./міс., заробітна плата персоналу – 250000 

грн./рік, адміністративні та комерційні витрати – 9700 грн./міс., оренда 

складських приміщень в м. Києві – 5000 грн./міс., в інших регіонах України – 

3000 грн./міс. Також у підприємства підписані угоді з підприємствами-

перевізниками, згідно яких підприємство може отримувати транспортні послуги 

в будь-який час та в будь якому напрямку за фіксованими цінами, при цьому 

сплачується абонентська плата 500 грн./міс. Інші вихідні данні подано в таблиці. 

Статті Значення 

Запланований обсяг придбання товарів 30 000 шт. 

Обсяг реалізації на території м. Києва  35% 

Обсяг реалізації в інших регіонах України  65% 

Ціна придбання товару 18 грн./шт. 

Запланована ціна реалізації на території м. Києва  24 грн./шт. 

Запланована ціна реалізації в інших регіонах України  30 грн./шт. 

Витрати при реалізації на території м. Києва  5% 

Витрати при реалізації в інших регіонах України  10% 

Витрати по доставці товару при реалізації на території м. Києва  1,8 грн./шт. 

Витрати по доставці товару при реалізації в інших регіонах 

України  

5,4 грн./шт. 

Необхідно скласти податковий платіжний календар підприємства на 

поточний рік. 

       Задача 3. Підприємство на загальній системі оподаткування ‒ платник ПДВ 

«делегує» за договором комісії комісіонеру ‒ платнику єдиного податку за 



ставкою 3 % частину прибутку у вигляді винагороди від вартості реалізованих 

через нього товарів. 

Припустимо, що суму винагороди встановлено у розмірі 15 % від вартості 

реалізованих товарів через комісіонера. Тоді, якщо ціна товарів становить 

360000 грн. з ПДВ. 

Розрахувати суму винагороди з ПДВ та економію від зниження податкових 

платежів. 

        Задача 4. Скласти прогнозний бюджет фінансового результату на рік 

для підприємства яке займається посередницькою діяльністю, використовуючи 

наступні дані: 

Середня величина націнки при реалізації товарів – 35% 

Рентабельність реалізації – 12% 

Бажаний чистий прибуток – 24000 грн. 

Податок на прибуток – 10500 грн. 

БЮДЖЕТ ФІНАНСОВОГО РЕЗУЛЬТАТУ НА ПЛАНОВИЙ РІК 

Стаття Значення показника 

Доход (виручка) від реалізації продукції визначити 

Податок на додану вартість визначити 

Собівартість реалізованої продукції визначити 

Валовий прибуток (збиток) визначити 

Адміністративні витрати та витрати на збут визначити 

Фінансові результати від операційної діяльності: визначити 

- прибуток  

- збиток  

Податок на прибуток від звичайної діяльності визначити 

Чистий прибуток (збиток) визначити 

 

     Задача 5. Сторони угоди з самого початку домовилися, що вартість 

товару, отриманого за договором купівлі-продажу, збільшується на суму штрафу 

(неустойки), який нараховується в разі прострочення платежу на 15 календарних 

днів з моменту отримання товару у розмірі 60 % від його вартості. Договірна 

ціна товару становить 6000 грн. (у т.ч. ПДВ 20 % ‒ ? грн.). Покупець прострочив 

оплату товару на 20 календарних днів, у зв’язку з цим було нараховано штрафні 



санкції ? Ця сума згідно з абзацом п’ятим п. 188.1 ст. 188 ПКУ не включається до 

бази оподаткування ПДВ. 

Розрахувати економію на сплаті ПДВ та суму штрафу. 

       Задача 6. Підприємство у звітному бюджетному році розробляє новий вид 

продукції. Дані на бюджетний період щодо обсягу та ціни продажу цього 

продукту, витрати, пов’язані з виробництвом і реалізацією нової продукції 

наведено у таблиці. 

Показник Значення показника 

Запланований обсяг продажу, од. 45000 

Ціна, грн. (у т.ч. ПДВ) 80 

Матеріальні витрати (прямі), грн. 22 

Прямі витрати на оплату праці, грн. 5 

Загальновиробничі витрати, грн. 3 

Планові витрати на збут, грн. 3 % від доходу періоду 

Планові адміністративні витрати, грн. 9 % від прямих витрат 

Постійні витрати 240000 

Необхідно скласти бюджет доходів і витрат підприємства на бюджетний 

період. 

 

       Задача 7. Підприємство на загальній системі оподаткування ‒ платник ПДВ 

«делегує» за договором комісії комісіонеру ‒ платнику єдиного податку за 

ставкою 3 % частину прибутку у вигляді винагороди від вартості реалізованих 

через нього товарів. 

Припустимо, що суму винагороди встановлено у розмірі 18 % від вартості 

реалізованих товарів через комісіонера. Тоді, якщо ціна товарів становить 

600000 грн. з ПДВ. 

Розрахувати суму винагороди з ПДВ та економію від зниження податкових 

платежів. 

 

 

 

         Задача 8. Підприємство планує в поточному році здійснити розширення 

напрямків діяльності за рахунок продажу товарів в регіонах України. 

Підприємство протягом бюджетного періоду планує здійснити наступні витрати 



: оренда приміщення – 35000 грн./міс., заробітна плата персоналу – 260000 

грн./рік, адміністративні та комерційні витрати – 10700 грн./міс., оренда 

складських приміщень в м. Києві – 4000 грн./міс., в інших регіонах України – 

2000 грн./міс. Також у підприємства підписані угоді з підприємствами-

перевізниками, згідно яких підприємство може отримувати транспортні послуги 

в будь-який час та в будь якому напрямку за фіксованими цінами, при цьому 

сплачується абонентська плата 600 грн./міс. Інші вихідні данні подано в таблиці. 

Статті Значення 

Запланований обсяг придбання товарів 30 000 шт. 

Обсяг реалізації на території м. Києва  35% 

Обсяг реалізації в інших регіонах України  65% 

Ціна придбання товару 18 грн./шт. 

Запланована ціна реалізації на території м. Києва  29 грн./шт. 

Запланована ціна реалізації в інших регіонах України  35 грн./шт. 

Витрати при реалізації на території м. Києва  5% 

Витрати при реалізації в інших регіонах України  10% 

Витрати по доставці товару при реалізації на території м. Києва  1,8 грн./шт. 

Витрати по доставці товару при реалізації в інших регіонах 

України  

5,4 грн./шт. 

Необхідно скласти податковий платіжний календар підприємства на 

поточний рік. 

 

 

Задача 9. Сторони угоди з самого початку домовилися, що вартість товару, 

отриманого за договором купівлі-продажу, збільшується на суму штрафу 

(неустойки), який нараховується в разі прострочення платежу на 12 календарних 

днів з моменту отримання товару у розмірі 60 % від його вартості. Договірна 

ціна товару становить 18000 грн. (у т.ч. ПДВ 20 % ‒ ? грн.). Покупець 

прострочив оплату товару на 18 календарних днів, у зв’язку з цим було 

нараховане штрафні санкції ? Ця сума згідно з абзацом п’ятим п. 188.1 ст. 188 

ПКУ не включається до бази оподаткування ПДВ. 

Розрахувати економію на сплаті ПДВ та суму штрафу. 



 

 

         Задача 10. Скласти прогнозний бюджет фінансового результату на рік для 

підприємства яке займається посередницькою діяльністю, використовуючи 

наступні дані: 

Середня величина націнки при реалізації товарів – 35% 

Рентабельність реалізації – 12% 

Бажаний чистий прибуток – 24000 грн. 

Податок на прибуток – 10500 грн. 

БЮДЖЕТ ФІНАНСОВОГО РЕЗУЛЬТАТУ НА ПЛАНОВИЙ РІК 

Стаття Значення показника 

Доход (виручка) від реалізації продукції визначити 

Податок на додану вартість визначити 

Собівартість реалізованої продукції визначити 

Валовий прибуток (збиток) визначити 

Адміністративні витрати та витрати на збут визначити 

Фінансові результати від операційної діяльності: визначити 

- прибуток  

- збиток  

Податок на прибуток від звичайної діяльності визначити 

Чистий прибуток (збиток) визначити 

 

 

                                  Зміст практичного завдання 2. 

За даними підприємства, де працює студент,  виконуються завдання: 

1. Застосовує фінансову звітність та  проводить аналіз основних показників та 

розробляє рекомендації для прийняття управлінських рішень щодо покращення 

фінансового стану підприємства, показників  рентабельності і оборотності активів; 

2. Оцінює стан основних засобів,  дебіторської та кредиторської 

заборгованості та пропонує відповідні управлінські рішення; 

3. Дає характеристику грошових потоків підприємства, оцінює доходність 

цінних паперів та пропонує управлінські рішення. 

Якщо для виконання практичної частини відсутня можливість застосувати 

дані свого підприємства, то студент  використовує  дані іншого підприємства. 
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ІІ. Практична частина 

За даними підприємства, де працює студент,  виконуються завдання: 

1/ застосовує фінансову звітність та  проводить аналіз основних показників та 

розробляє рекомендації для прийняття управлінських рішень щодо покращення 

фінансового стану підприємства, показників  рентабельності і оборотності активів; 

2/  оцінює стан основних засобів,  дебіторської та кредиторської 

заборгованості та пропонує відповідні управлінські рішення; 

3/ дає характеристику грошових потоків підприємства, оцінює доходність 

цінних паперів та пропонує управлінські рішення. 

Якщо для виконання практичної частини відсутня можливість застосувати 

дані свого підприємства, то студент  використовує  дані іншого підприємства. 

 

Методичні вказівки для  виконання контрольної роботи 

При виконанні контрольної роботи необхідно використовувати 

нормативно-правові акти з питань бухгалтерського (фінансового) обліку, а 

також спеціальну літературу, яка   наведена в кінці методичного посібника. 

Дисципліна «Бухгалтерський облік в управління підприємством» пов’язана 

з дослідженням інформації   фінансового обліку і фінансової  звітності, 

управлінського обліку і внутрішньогосподарської звітності з метою прийняття 

управлінських рішень Тому, для виконання контрольної роботи застосовується  

література по  фінансовому  і  управлінському обліку,   звітності  підприємства  

залежно від питань конкретного варіанту.  Якщо для виконання практичної 

частини відсутня можливість застосувати дані свого підприємства, то студент  

використовує умовні дані іншого підприємства. 

При підготовці відповіді на будь-яке практичне та теоретичне завдання 

студент використовує елементи методу бухгалтерського обліку: 

документування, інвентаризація, калькуляція, бухгалтерські рахунки, подвійний 

запис, баланс, бухгалтерська звітність; та  принципи бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності: автономність підприємства, безперервність діяльності, 

періодичність, історична (фактична) собівартість, нарахування, повне висвітлення, 



послідовність, обачність, превалювання змісту над формою та єдиний грошовий 

вимірник.    

Варіанти вибираються по першій літері прізвища студента: 

 

А,Б,В            -             1 варіант 

Г,Д,Е            -             2 варіант 

Є,Ж, И,З       -             3 варіант 

Й,І,Ї,К,          -            4 варіант 

Л,М,Н,О       -            5 варіант 

П,Р,С            -           6 варіант 

Т,У,Ф           -           7 варіант 

Х,Ц,Ч           -           8 варіант 

Ш,Щ            -            9 варіант 

Ю,Я             -            10 варіант 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 
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                   1. Загальні положення 

     Предметом вивчення  навчальної дисципліни є сукупність теоретичних 

та практичних аспектів формування облікової інформації для управління 

економічним об’єктом.  

 Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський  

облік в управлінні  підприємством »  є формування системи знань з 

підготовки облікової інформації як основи для  прийняття  обґрунтованих 

управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «_Бухгалтерський  

облік в управлінні  підприємством»  є вивчення концептуальних засад 

використання бухгалтерського обліку як інформаційного джерела для 

управління підприємством; набуття вмінь побудови та трансформації 

бухгалтерського обліку в системі управління підприємством. 

. Згідно з вимогами освітньо- професійної програми 

студенти повинні: 

     знати :  

теорію, методологію, практику формування облікової інформації для 

сучасних і потенційних потреб управління підприємством; 

теоретичні, методичні та практичні засади використання 

бухгалтерського обліку як інформаційного джерела в управлінні 

підприємством; 

порядок формування бухгалтерської звітності для управління 

підприємством; 

сутність професійного судження та порядок його застосування в 

бухгалтерському обліку. 

 

вміти :  

 



класифікувати  облікову інформацію, будувати систему 

бухгалтерського обліку для потреб управління; 

організовувати формування облікової інформації за стадіями облікового 

процесу, управляти якістю бухгалтерського обліку, контролювати якість 

облікової інформації; 

здійснювати підготовку бухгалтерської звітності, визначати 

інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні 

підприємством, консультувати управлінський персонал підприємства щодо 

облікової інформації, розробляти форми управлінської бухгалтерської 

звітності; 

формувати управлінську бухгалтерську звітність для управління 

економічним об’єктом; 

оцінювати інформаційні потреби користувачів, кість облікової 

інформації та бухгалтерську звітність; 

застосовувати техніки та методики надання облікової інформації для 

сучасних та потенційних потреб управління підприємством. 

     На вивчення навчальної дисципліни відводиться  20 години аудиторних  ( 12 год. – 

лекцій, 8 год. – практичних занять. 

             Методичні  вказівки складені відповідно до робочої навчальної програми 

дисципліни «Бухгалтерський облік  в  управлінні підприємством». 

Метою контрольної роботи  є  оволодіння студентами питань прийняття 

управлінських рішень на основі даних фінансового та управлінського обліку, а 

також даних звітності підприємств і організацій.  

Контрольна робота включає  згідно варіанту теоретичні питання і  практичні 

завдання.  Виконання  завдань ґрунтується на  методичних  вказівках по вивченню 

дисципліни, на матеріалах  лекцій та іншої літературі. Рекомендована література 

наведена  в кінці цей методички.  Використану літературу потрібно вказати у кінці 

контрольної роботи. Наведені в роботі цифрові дані, цитати, таблиці мають 

супроводжуватися посиланнями на ці джерела. 

Контрольна робота  виконується  на листах формату А-4, між строковий 

інтервал – 1,5, шрифт – 14 або  оформлюється рукописно. Виправлення, 



закреслювання, скорочення слів у тексті не дозволяється. У кінці роботи студент 

ставить дату виконання роботи   та свій підпис. 

Якщо виконана контрольна робота не відповідає зазначеним вимогам, вона не 

приймається до рецензування. Готова контрольна робота подається на кафедру 

теорії бухгалтерського обліку  НАСОА в термін, визначений навчальним графіком, 

не пізніше 15 днів до початку сесії. 

Якщо контрольна робота не відповідає вимогам цих методичних вказівок, ії 

повертають студентові на доопрацювання. До другого ( доопрацьованого) варіанта 

студент обов’язково додає рецензію на перший варіант. 

Робота зараховується лише за підсумками співбесіди з викладачем. Скласти  

іспит  з курсу «Бухгалтерський облік  в  управлінні підприємством» студент може 

тільки після зарахування  контрольної роботи. 

Варіанти визначаються  по першій літері прізвища студента: 

 

А, Б, В             -                  1 варіант 

Г, Д, Е             -                  2 варіант 

Є, Ж, З             -                  3 варіант 

І, К, Л               -                  4 варіант 

М, Н, О             -                  5 варіант 

П, Р, С              -                  6 варіант 

Т, У, Ф             -                  7 варіант 

Х, Ц, Ч             -                  8 варіант 

Ш, Щ              -                  9 варіант 

   Ю, Я               -                 10 варіант 

  

 

 

 

 

 

 



Варіанти контрольних робіт 

                         

І. Теоретична частина 

 

Варіант 1 

1.  Інформаційна система  підприємства  та користувачі інформації.                                            

2.Використання інформації  обліку необоротних  активів для прийняття 

управлінських рішень. 

 3.Застосування інформації обліку за центрами затрат  для прийняття 

управлінських рішень.  

 4. Роль збалансованої системи показників  в  управлінні підприємством. 

             

                  Варіант 2 

1. Характеристика процесу прийняття управлінських рішень на підприємстві. 

2.Використання інформації  обліку оборотних активів для прийняття 

управлінських рішень. 

3.Побудова управлінського балансу для прийняття рішень. 

4.Роль  облікової інформації  у прийнятті стратегічних рішень. 

 

                   Варіант 3 

1.Застосування інформації  звітності за  географічними та господарськими 

сегментами для прийняття управлінських рішень. 

2. Використання інформації  обліку власного капіталу для прийняття 

управлінських рішень.  

3. Прийняття інвестиційних рішень на підприємстві. 

4. Роль аналізу взаємозв’язку «витрати – обсяг діяльності – прибуток»  у процесі 

прийняття управлінських рішень. 

 

 

 

 



                     Варіант 4 

1. Класифікація управлінських рішень. 

2.Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку дебіторської  та 

кредиторської заборгованості. 

3. Використання інформації про ціни для прийняття управлінських рішень. 

4. Застосування інформації бухгалтерського обліку  у прийнятті соціальних 

рішень.  

       

                        Варіант 5 

1. Застосування методів аналізу у прийнятті управлінських рішень. 

2.Використання інформації обліку доходів та витрат за видами діяльності  для 

прийняття рішень. 

3.Бухгалтерський облік  в управлінні вартістю підприємства.  

4. Побудова управлінського звіту про рух грошових коштів. 

 

                       Варіант 6 

1.Классифікація затрат для  прийняття управлінських рішень. 

2.Побудова обліку за центрами відповідальності для прийняття управлінських 

рішень. 

3.  Бухгалтерський облік в управлінні ризиками підприємства. 

4. Побудова управлінського звіту про фінансові результати. 

 

                       Варіант 7 

1.Управлінський облік як інформаційна база для прийняття поточних і 

стратегічних управлінських  рішень.  

2.Прийняття управлінських рішень щодо формування та  змін у  облікової 

політиці підприємства. 

2.Прийняття управлінських рішень на основі даних обліку  фінансових 

результатів за видами діяльності. 

4. Прийняття управлінських рішень на різних рівнях управління. 

 

                 Варіант 8 

1.  Принципи підготовки управлінської бухгалтерської звітності.  



2. Збалансована система показників у формуванні обліково-аналітичного 

забезпечення управління підприємством 

 3. Прийняття управлінських рішень на основі даних маржинального аналізу та  

аналізу беззбитковості. 

 4.Використання інформації фінансової звітності для прийняття рішень. 

 

          Варіант 9 

1.Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності в управлінні 

підприємством 

2.Застосування інформації бухгалтерського обліку для прийняття екологічних 

рішень. 

3.Сучасні методи обліку та прогнозування  затрат. 

4.Використання інформації  управлінської звітності для прийняття рішень. 

   

         Варіант 10 

1.Прийняття управлінських рішень  щодо переоцінки  об’єктів бухгалтерського 

обліку. 

2.Затратні методи ціноутворення.  

3. Показники для оцінки вартості підприємства. 

4. Формування інтегрованої звітності і прийняття управлінських рішень. 

 

  

 

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                         ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА 
 

                                    

                                                     Варіант 1 

 

Завдання 1.  Ціна одиниці продукції  А складає  500 грн., змінні затрати на 

одиницю продукції  А  дорівнюють 200 грн. Ціна одиниці продукції Б складає  

1000 грн., змінні затрати на одиницю продукції Б  дорівнюють 500 грн. Який від 

продукції має більш високий рівень рентабельності? Які управлінські рішення 

можна прийняти за результатами розрахунків? 

  

Завдання 2.  Виручка від реалізації продукції складає  40000 грн., змінні затрати 

дорівнюють  20000 грн.,  а постійні затрати – 10000 грн. Визначити точку 

беззбитковості і запас фінансової міцності. Які управлінські рішення можна 

прийняти за результатами розрахунків? 

 

Завдання 3 

За матеріалами підприємства (де працює студент)  або  за  умовними даними  

виконати наступні завдання: 

    - розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки      

діяльності підприємства  та його структурних  підрозділів; 

    - підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

-   скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати,  Управлінський звіт про рух грошових коштів)  за 

любий звітний період роботи підприємства; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                     

                                                    Варіант 2 

 



Завдання 1. Постійні затрати збільшені на 12000 грн. Ціна одиниці продукції  

дорівнює  300 грн., змінні затрати на одиницю продукції  складають  100 грн. 

Визначити кількість одиниць продукції, яку потрібно реалізувати для покриття 

суми  збільшення постійних  витрат. 

 

Завдання 2. Підприємство має 2 сегмента діяльності. По сегменту А прибуток 

від реалізації продукції  склав  300 тис. грн., адміністративні витрати  

дорівнюють  60 тис. грн.,  а витрати на збут -  40 тис. грн. По сегменту Б 

прибуток від реалізації продукції  склав 350 тис. грн., адміністративні витрати 

дорівнюють  210 тис. грн.,  а витрати на збут -  150 тис. грн. Яке управлінське 

рішення потрібно прийняти по  звітним сегментам? 

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства та його структурних  підрозділів;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність (Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати ,  Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                       Варіант 3 

 

Завдання 1.  Інвестований в підприємство капітал дорівнює 1500 тис. грн., а 

чистий прибуток за рік склав  800 тис. грн. В структурі капіталу власний капітал 



дорівнює 65% ( рівень дивідендів  - 20%), а залучений капітал – 35% ( проценти 

по кредиту – 30%). Визначити економічно додану вартість (EVA)  і дати оцінку 

цьому показнику. Чи є приріст вартості капіталу? 

 

 Завдання 2.  Виручка від реалізації продукції  склала 120000 грн. ( з пдв),  

змінні затрати дорівнюють 50000 грн., а постійні затрати – 10000 грн.  

Розрахуйте маржинальний дохід і  коефіцієнт маржинального доходу, точку 

беззбитковості, запас фінансової міцності. Які управлінські рішення можна 

прийняти за результатами аналізу цих показників?  

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними  

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства  та його структурних  підрозділів;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати,  Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                      Варіант 4 

 

Завдання1. Виручка від реалізації продукції  склала 110000 грн.,  змінні затрати  

дорівнюють  65000 грн.,  а постійні затрати – 20000 грн.  Розрахуйте 

маржинальний дохід і  коефіцієнт маржинального доходу, точку беззбитковості, 



запас фінансової міцності. Які управлінські рішення можна прийняти за 

результатами аналізу цих показників?  

 

 Завдання 2.  Постійні затрати за рік склали 50 тис. грн.  Ціна реалізації одиниці 

продукції  дорівнює 30 грн.,  а змінні затрати  на одиницю продукції – 15 грн. 

Для прийняття управлінських рішень потрібно визначити кількість одиниць 

продукції, яку необхідно реалізувати для  отримання прибутку в сумі 25000  грн. 

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент) або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності структурних  підрозділів та підприємства в цілому;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати,  Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                    Варіант 5 

 

Завдання 1. Підприємство виробляє продукцію, яку реалізує за ціною 80  грн. за 

одиницю. Змінні затрати на одиницю продукції склали 30 грн., постійні затрати 

підприємства – 20000 грн. Визначити, який прибуток отримає підприємство  за 

обсягу реалізації  160000 грн. 

 



Завдання 2.  Постійні  затрати підприємства  за місяць  склали  144 тис. грн., а  

змінні – 12 грн. за одиницю продукції.  Ціна  одиниці продукції  дорівнює 30 грн.  

Визначити собівартість одиниці продукції при обсязі виробництва   24000  шт. 

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності  підприємства  та його структурних  підрозділів;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати,  Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                    Варіант 6 

. 

 Завдання 1.  Ціна одиниці продукції  А склала 500 грн., змінні затрати на 

одиницю продукції А  дорівнюють  200 грн. Ціна одиниці продукції Б склала 

1000 грн., змінні затрати на одиницю продукції Б  дорівнюють  500 грн. Який вид 

продукції має більш високий рівень рентабельності? Які управлінські рішення 

можна прийняти за результатами розрахунків? 

 

Завдання 2. Постійні затрати за рік склали 100 тис. грн. Ціна одиниці продукції  

дорівнює 50 грн.,  а змінні затрати на одиницю продукції – 25 грн. Потрібно 

проаналізувати, яким буде прибуток, якщо зменшити змінні затрати на 20%, а 

постійні – на 15 тис. грн. 



 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства та його структурних  підрозділів;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати, Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства і його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                              Варіант 7 

 

Завдання 1.  Постійні затрати за рік склали 70 тис. грн. Змінні затрати на 

одиницю продукції  дорівнюють 100 грн., обсяг продаж – 10000 одиниць. Яку 

потрібно встановити ціну реалізації для отримання прибутку в розмірі  50000 

грн.? 

 

 Завдання 2.   Підприємство планує собівартість реалізації продукції в сумі  

40000 грн., в тому числі постійні затрати – 8000  грн. і змінні затрати – 60% від 

обсягу реалізації. Потрібно визначити плануємий обсяг реалізації. 

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 



  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства  та його структурних  підрозділів;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати, Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та  його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                              Варіант 8 

 

 

 

Завдання 1. Виручка від  реалізації продукції  складає  250 тис. грн., сукупні   

змінні затрати дорівнюють  160 тис. грн.,  а постійні витрати – 32 тис.  грн. 

Визначити прибуток підприємства та рентабельність продаж. 

 

Завдання 2. Ціна одиниці продукції  склала  50 грн., змінні затрати на одиницю 

продукції  дорівнюють 34 грн., а постійні затрати за період  - 32000 грн. 

Потрібно визначити кількість виробів в точці беззбитковості.  Скільки одиниць 

продукції потрібно реалізувати для отримання прибутку в сумі  50000 грн.? 

  

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними) 

виконати наступні завдання: 

  



- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності структурних  підрозділів та підприємства в цілому;  

- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати , Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  звітності.  

 

                                                    Варіант 9 

 

Завдання 1. Інвестований в підприємство капітал дорівнює 3000 тис. грн., а 

чистий прибуток за рік склав  1600 тис. грн. В структурі капіталу власний 

капітал дорівнює 60% ( рівень дивідендів  - 25%), а залучений капітал – 40% ( 

проценти по кредиту – 20%). Визначити економічно додану вартість (EVA)  і 

дайте оцінку цьому показнику. Чи є приріст вартості капіталу? 

 

Завдання 2. Виручка від реалізації продукції  склала 90000 грн.,  змінні затрати 

дорівнюють  35000 грн., постійні затрати – 10000 грн. Розрахуйте маржинальний 

дохід та запас фінансової міцності. Які управлінські рішення можна прийняти за 

результатами аналізу цих показників?  

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент)  або  за  умовними даними) 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства та його структурних  підрозділів ;  



- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати, Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та  його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                                                 Варіант 10 

 

Завдання 1. Підприємство має 2 сегмента діяльності. По сегменту А прибуток 

від реалізації склав  600 тис. грн., адміністративні витрати  дорівнюють 120 тис. 

грн.,  а витрати на збут -  80 тис. грн. По сегменту Б прибуток від реалізації склав 

700 тис. грн., адміністративні витрати  дорівнюють 420 тис. грн.,  а витрати на 

збут -  300 тис. грн. Яке управлінське рішення потрібно прийняти по  звітним 

сегментам? 

 

Завдання 2. Виручка від реалізації продукції склала 40000 грн., змінні затрати  

дорівнюють 20000 грн., а постійні затрати – 10000 грн. Визначити точку 

беззбитковості і запас фінансової міцності. Які управлінські рішення можна 

прийняти за результатами розрахунків? 

 

Завдання 3. 

За матеріалами підприємства ( де працює студент) або  за  умовними даними 

виконати наступні завдання: 

  

- розробити систему фінансових та  нефінансових показників для оцінки 

діяльності підприємства  та його структурних  підрозділів;  



- підготувати сегментну звітність за господарськими та географічними 

сегментами підприємства; 

- скласти управлінську звітність ( Управлінський баланс, Управлінський звіт 

про фінансові результати, Управлінський звіт про рух грошових коштів) за 

любий звітний період; 

- проаналізувати показники управлінської звітності і розробити управлінські 

рішення для покращення діяльності підприємства та  його  структурних 

підрозділів.  Сформувати прогнозні показники  підприємства.  

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  3. Методичні вказівки до  виконання контрольних робіт 

 

При виконанні контрольної роботи необхідно використовувати нормативно-правові 

акти з питань бухгалтерського обліку, конспект лекцій , а також спеціальну літературу, яка   

наведена в кінці методичних вказівок. 

  Дисципліна « Бухгалтерський облік в управлінні підприємством» пов’язана з 

дослідженням інформації управлінського обліку і внутрішньогосподарської звітності, а також 

фінансової звітності з метою прийняття управлінських рішень. Тому, для виконання 

контрольної роботи застосовується  література по  фінансовому  і  управлінському обліку,   

звітності  підприємства  залежно від питань конкретного варіанту.   Якщо для виконання 

практичної частини відсутня можливість застосувати дані підприємства, то студент  

використовує умовні дані. 

При виконанні теоретичної частини контрольної роботи  студент  застосовує конспект 

лекцій та іншу літературу. В  сучасних умовах бухгалтери виконують управлінські функції:  

беруть участь в формуванні облікової політики, ведуть управлінський облік та складають 

внутрішню  звітність,  здійснюють аналіз фінансового стану підприємства та використання  

його ресурсів та інші. При  розгляду матеріалу  потрібно вказати  про сутність і місце облікової 

інформації в  управлінні  підприємством, класифікацію управлінських рішень.  

Звертається увага на первинні документи, облікові регістри, управлінську та фінансову 

звітність.  Студент наводить приклади застосування планової, аналітичної, зовнішньої  та 

іншої інформації у процесі прийняття  поточних та стратегічних управлінських рішень на 

різних рівнях управління ( керівництва, менеджерів, начальників відділів, цехів, дільниць).  

Рішення  можуть  відноситися до підприємства в цілому, а  можуть бути пов’язані з 

конкретним питанням (виконання плану у цеху, підвищення якості продукції, зменшення 

собівартості продукції, раціональне використання ресурсів). Менеджерам потрібна як 

зовнішня (ринкові ціни, валютні курси та ін.), так  і внутрішня ( щодо собівартості продукції, 

прибутку, руху грошових коштів, структури власних та залучених коштів, розрахунків з 

дебіторами та кредиторами та ін.) інформація. Облікова інформація застосовується  у 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності підприємства при поточному плануванні 

та прогнозуванні, здійсненні економічного аналізу та контролю. Інформація бухгалтерського 

обліку  потрібна менеджерам в управлінні  господарськими процесами. 

  У прийнятті управлінських рішень застосовуються показники форм фінансової 

звітності :  ліквідності ( коефіцієнти абсолютної  ліквідності, поточної ліквідності, покриття, 

чистий оборотний капітал);  фінансової стійкості (коефіцієнти автономії, маневрування 

власними оборотними коштами, співвідношення власних та залучених коштів);  ділової 

активності (коефіцієнти оборотності: активів, оборотних засобів, дебіторської заборгованості, 



запасів;  період  оборотності дебіторської заборгованості; період оборотності кредиторської 

заборгованості; прибуток; показники рентабельності; показники використання ресурсів та ін.).  

Порівнює  їх значення з нормативними та плановими  даними приймаються  економічні 

рішення, спрямовані на підвищення рівня платоспроможності та ефективності роботи 

підприємства.  

При  підготовці питань щодо застосування  інформації управлінського обліку для 

прийняття  рішень звертається увага на класифікацію витрат, маржинальний  дохід, точку 

беззбитковості, непродуктивні затрати, причини відхилень фактичних затрат від планових та 

винних в цьому осіб.  Студент повинен  застосувати   показники внутрішньої звітності ( 

щоденної,  щотижневої і щомісячної)  підприємства  для  прийняття управлінських рішень.  

Внутрішня звітність містить фактичні, планові дані і  відхилення від планів, визначає їх 

причини і винуватців. До цей звітності можуть додаватися  прогнозні дані , що дозволяє 

приймати  не тільки  поточні, але і стратегічні рішення.  

Застосовується інформація  центрів  відповідальності: центри затрат, центри доходів, 

центри прибутку, центри інвестицій.  У прийнятті рішень  використовують дані  

Управлінського  балансу, Управлінського  звіту про фінансові результати і  Управлінського 

звіту  про рух грошових коштів.   

       Для управління використовується інформація внутрішньої звітності щодо 

господарських процесів ( постачання, виробництво, реалізація продукції), а також основних 

показників діяльності підприємства в розрізі географічних сегментів. У прийнятті рішень 

застосовується не тільки фінансова, але і нефінансова інформація (професійний рівень і 

підвищення кваліфікації персоналу, тривалість операційного циклу, виробничі потужності,  

постійні  клієнти ,  нові клієнти, кількість замовлень, якість продукції, рекламації, нові види  

продукції , реклама, число складів і магазинів, площа магазинів, час виконання замовлення та  

інші).  

 Практична частина  по кожному варіанту включає дві задачі ( 1 і 2 завдання),   та 

практичну роботу ( завдання 3). Подібні задачі були розв’язані на практичних заняттях. 

Завдання 3 студент виконує за матеріалами підприємства, на якому він працює. При виконанні 

Завдання 3  на основі аналізу показників  звітності ( фінансової та управлінської)  

пропонуються рекомендації  по покращенню фінансово-господарської діяльності 

підприємства. Рекомендуємо проаналізувати такі показники: 

         чистий оборотний капітал; 

 коефіцієнт автономії; 

 коефіцієнт маневрування; 

 коефіцієнт  покриття; 

 рентабельність продаж; 



 точку беззбитковості; 

          запас фінансової міцності; 

 маржинальний прибуток та рентабельність одиниці продукції; 

 рентабельність активів; 

 рентабельність власного капіталу; 

 коефіцієнт оборотності оборотних активів; 

           економічно додану вартість. 

     Потрібно визначити ключеві показники результатів діяльності за центрами 

відповідальності, а також  фактори, які надають вплив на  їх роботу. Збалансована система 

показників – інструмент  стратегічного управління; ця система  включає чотири перспективи: 

фінанси,  внутрішні процеси, клієнти та інновації і навчання. В контрольної роботі необхідно 

визначити як фінансові, так і не фінансові показники. Сегментна звітність має важливе 

значення для оцінки діяльності центрів відповідальності. В контрольної роботі потрібно 

зазначити, яку інформацію за результатами аналізу  внутрішньої звітності  можна представити 

менеджерам підприємства для прийняття управлінських рішень. 

           Для розрахунку маржинального доходу конкретного виду продукції з виручки від його 

реалізації вираховується сума змінних затрат. Потім з суми маржинального доходу всіх видів 

продукції вираховується загальна сума постійних затрат і визначається  прибуток  

підприємства. 

Точка беззбитковості (Тб) = постійні затрати / коефіцієнт маржинального доходу .   

Запас фінансової  міцності (Зм) = ( фактична виручка від реалізації продукції – 

виручка від реалізації продукції в точки беззбитковості ) / фактична виручка  від 

реалізації продукції х 100.    

на базі показника маржинальної  рентабельності  розраховують удільну  

маржинальну рентабельність в день (Ум). 

Ум = маржинальна рентабельність продукції / тривалість виробничого циклу. 

Маржинальна рентабельність продукції  (%) = маржинальний прибуток на одиницю 

продукції / змінні затрати на одиницю продукції. 

Для оцінки фінансового стану підприємства щомісячно доцільно складати такі форми 

внутрішньої звітності: Управлінський  баланс, Управлінський  звіт про фінансові 

результати і  Управлінський звіт  про рух грошових коштів (прямий метод).  ( Див. 

додатки  до лекції). На основі аналізу даних внутрішньої  звітності  і  планів 

підприємства розробляються прогнозні показники на наступний період. Управлінська 

звітність у відмінності від фінансової звітності включає не тільки фактичні дані, але і 

планові, прогнозні, а також  аналітичні дані для прийняття управлінських рішень. 

         При  методах  ціноутворення,  орієнтованих на затрати, застосовують дані 

бухгалтерського обліку,  можуть використовуватися і  нормативні калькуляції.  При 

цьому ціна розраховується за формулою:    собівартість продукції  + встановлена норма 

прибутку. 

     При методі ціноутворення «затрати  плюс»  затрати є основою ціни і до них 

додається надбавка. Ціни встановлює відділ продаж або інші підрозділи підприємства.   

Для визначення ціни може застосовуватися інформація як про фактичні затрати ( повна 

собівартість, виробнича собівартість, змінні затрати),  так  і про нормативні затрати     

Внутрішньофірмова передача (трансферт) продукції  здійснюється за певною вартістю 

яку визначають  трансфертною ціною. 



   Трансфертна ціна = ( змінні затрати х кількість одиниць продукції + постійні 

затрати  + нормативний прибуток ) : кількість одиниць продукції 

Для управління вартістю потрібно знати сучасні методи  ії визначення. У зарубіжних 

компаніях  для оцінки вартості  компанії застосовують такі основні показники :      

     - ринкова  додана вартість  ( розраховується як різниця між ринковою 

капіталізацією і балансовою вартістю власного капіталу); при цьому  ринкова 

капіталізація = ринкова вартість акції  х  кількість акцій; 

     -  економічна  додана вартість  ( порівняння  чистого прибутку компанії від 

операційної діяльності і сукупної вартості капіталу компанії) . 

Показник  EVA  можна розрахувати за формулою: 

  EVA = чистий прибуток – (середньозважена вартість капіталу х інвестований 

капітал).  

 Середньозважена вартість капіталу (WACC) визначається за формулою:  

WACC =  ціна  власного капіталу х питому вагу власного капіталу  в структурі 

інвестованого капіталу +  ціна залученого капіталу х питому вагу залученого капіталу в 

структурі інвестованого капіталу. 

     Враховує  досвід роботи компаній  в СЗП доцільно включати наступні показники: 

     1 розділ «Фінанси»  -  грошовий  потік, рентабельність капіталу,  чистий прибуток,    

рентабельність активів ,  рентабельність продаж,  ринкова вартість  акцій, маржинальний  

дохід ,  доходність інвестицій,  витрати,  коефіцієнт  незалежності та інші; 

    2 розділ «Внутрішні  процеси»  -   тривалість життєвого циклу продукту,  

продуктивність праці, оборотність запасів,  трудомісткість продукції,  період часу від 

моменту оформлення заказу до його виконання, затрати на окремих стадіях 

господарських процесів,  питома вага забракованої продукції, кількість виробленої 

продукції,    питома вага нових видів продукції , знос активів,  ступень автоматизації  

процесів,  витрати на підготовку та освоєння нових видів продукції (робіт, послуг), 

непродуктивні витрати та інші; 

   3 розділ  «Клієнти» - чисельність  постійних клієнтів,  термін виконання замовлень,  

кількість  рекламацій, маркетингові витрати, питома вага нових клієнтів,  питома вага 

своєчасно виконаних заказів,  інвестиції   в освоєння  нових  ринків та інші; 

    4   розділ «Розвиток та навчання» -  затрати на персонал ( заробітна плата, оплата 

навчання та ін.), чисельність працівників,  плинність кадрів, підвищення  кваліфікації 

персоналу, стаж роботи  працівників в компанії,  питома вага працівників з вищою 

освітою та інші. 
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5.Критерії оцінки контрольних робіт студентів заочників 

     При оцінюванні робіт студентів враховується: повнота розкриття понять, 

точність застосування наукових термінів; вміння чітко, логічно, систематизовано 

викласти матеріал, обгрунтувати основні його положення; вільне володіння 

матеріалом, знання основних концепцій питань, що висвітлюється, вміння 

мотивовано викласти свою точку зору. 

 

      За  контрольну роботу  «Зараховано»  ставиться у тому разі, коли 

студент: 

а/ системно, ґрунтовно і всебічно висвітлив сутність теоретичних питань: 

чітко сформулював поняття і терміни; обґрунтував методичні принципи і 

підходи до поставленого питання; 

б/ правильно розв’язав  практичні завдання.  

        За  контрольну роботу  «Незараховано»  ставиться у тому разі, коли 

студент: 

а) не розкрив сутності теоретичних питань, не дав визначення понять  і 

термінів; невірно обґрунтував методологічні принципи до розв’язання 

передбаченого  питання; 

б/ неправильно розв’язав  практичні завдання.  

 

 

Шкала оцінювання: за ECTS та  національна 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

Максимальна    сума    балів,    яку    студент    може    отримати  за результатами 

поточного та підсумкового контролю складає 100 балів. 
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